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systému nezatíží město výrazně více, 
než tomu bylo doposud. Každá změna 
přináší komplikace, ale věřím, že po ně-
jakém čase, až si všichni zažijeme, kdy 
jakou popelnici vytáhnout před branku, 
oceníme zejména přínosy, které tento 
systém přináší. Pokud budete potře-
bovat jakoukoli informaci nebo pomoc, 
pracovníci městského úřadu i technic-
kých služeb jsou tu pro vás a jsou při-
praveni vám s přechodem na nový sys-
tém pomoci.

Na závěr mi prosím dovolte pozvat 
vás na velmi zajímavou událost, na niž 
najdete pozvánku na některé z násle-
dujících stránek. Přijďte se 25. 2. v 18 
hodin podívat do „Pětašedesátky“ na 
živé natáčení podcastu „Přepište ději-
ny“ a následnou besedu s jeho tvůrci. 
Tématem budou tentokrát Úvaly, tak-
že máme všichni jedinečnou příležitost 
zjistit nebo si připomenout, co všechno 
přinesly dějiny 20. století našemu měs-
tu. Bude to velmi zajímavý zážitek, který 
všem přítomným bezesporu pomůže cí-
tit větší sounáležitost s místem, které je 
naším domovem. 

Vážení a milí sousedé, přeji vám krásné 
zimní dny ve zdraví, v pohodě a dobré 
náladě. 

●  Vaše starostka  
Markéta Rydvalová

Milí sousedé, Úva-
láci,
mrazivý leden, kte-
rý přinesl pořád-
nou nadílku sněhu 
a poskytl po del-
ší době možnost 
bruslení na našich 
rybnících je pryč. 
Radost přinesl 
všem nadšeným 
bruslařům, běžka-
řům a při pohledu 

na bobisty obležený každý kopeček na-
šeho města věřím, že jsme si ho všichni 
užili plnými doušky. A zatímco pro zimní 
radovánky byl úžasný, vrásky nám bo-
hužel nadělal v souvislosti se stavbami, 
které realizujeme a pro které je tento 
způsob zimy poněkud nešťastný. Práce 
na projektech byly vzhledem ke klima-
tickým podmínkám zejména na výstav-
bě ČOV a svazkové školy pozastaveny. 
Upřímně doufám, že k nám bude únor, 
co se týče počasí, milosrdnější a práce 
se budou moci opět naplno rozjet.

Novinkou letošního roku byly lednové 
zápisy do základních škol, které opro-
ti předchozím letům proběhly zhruba  
o 2 měsíce dříve. Ráda bych touto ces-
tou poděkovala všem z naší ZŠ Úvaly  
a také Svazkové základní školy Pový-
molí, kteří se podíleli na jejich přípravě  
a realizaci.

Nový rok přinesl také zásadní změnu 
v systému odpadového hospodářství. 
Děkuji vám všem za velkou trpělivost  
a součinnost, které jste nám během toho 
přechodného období poskytovali. V tuto 
chvíli máme rozvezeno zhruba ¾ ná-
dob na plast a papír, které můžete třídit  
v pohodlí vašeho domova. K tomuto 
kroku jsme přistoupili po zralé úvaze 
hned z několika důvodů. Jedním z nich 
byl fakt, že jsme se stali odkládacím mís-
tem odpadu pro široké okolí, kde došlo 
ke zrušení veřejně přístupných kontej-
nerových míst již v minulosti, a kontej-
nerová hnízda i přes intenzivní, v mnoha 
případech denní svozy, nebylo možné 
udržet ve stavu, který bychom všichni 
chtěli, tedy s kapacitou pro nás občany 
a také bez permanentně odloženého 
odpadu všude kolem kontejnerů. 

Dalším argumentem byla kvalita vytří-
děného odpadu, která je z domácností 
mnohem vyšší než v případě kontejne-
rových hnízd. A dalším argumentem 
byla také služba pro nás, občany našeho 
města, kdy můžeme všichni třídit doma 
a nemusíme objíždět jednotlivá hnízda  
s odpadem a doufat, že budeme mít 
štěstí a narazíme na poloprázdný kon-
tejner, kam budeme moci odpad od-
ložit. Výhodou je také efektivnější svoz 
odpadu, který je možné díky tomuto 
systému lépe plánovat. A ač se to mož-
ná zdá neuvěřitelné, ekonomika tohoto 

SLOVOSLOVO
STAROSTKYSTAROSTKY

vání ve výši 9,71 mil. Kč. Zastupitelstvo 
také schválilo aktualizaci indikativního 
Zásobníku projektů města Úvaly na 
roky 2025 až 2029, který je každoročně 
předkládán společně s rozpočtem měs-
ta na následující rok.

Nejdůležitějším bodem prosincového 
zasedání bylo bezesporu schválení roz-
počtu města na rok 2026, kde příjmy 
dosahují 297,76 mil Kč, financování 

JEDNÁNÍ ÚVALSKÉHO ZASTUPITELSTVA DNE 
17. 12. 2025 A 14. 1. 2026
Poslední zasedání úvalských zastupi-
telů v roce 2025 se konalo ve středu  
17. 12. 2025 v sále DPS. Starostka měs-
ta na úvod jednání seznámila přítomné 
s činností Rady města Úvaly za období 
od 24. 10. 2025 do 17. 12. 2025. Rada 
se v tomto období zabývala zejména 
návrhem rozpočtu města na rok 2026, 
záležitostí kolem úvěru ČSOB a návr-
hem cen vodného a stočného. Násled-
ně předseda finančního výboru předlo-

žil zastupitelům zápis z jednání výboru, 
kde hlavním předmětem projednání byl 
návrh rozpočtového opatření č. 6/2025 
a návrh městského rozpočtu na rok 
2026. 

V návaznosti na to zastupitelé schválili 
rozpočtové opatření č. 6/2025 ve výši 
příjmy 316,94 mil. Kč, financování 34,27 
mil. Kč, výdaje běžné 224,26 mil.  Kč, vý-
daje investiční 117,24 mil.  Kč a financo-
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ve výši 78,23 mil. Kč, neinvestiční výda-
je 250,1 mil. Kč, investiční výdaje 116,54 
mil. Kč a financování 9,34 Kč (splátky 
úvěrů). Nejvyšším příjmem rozpočtu 
města jsou daňové příjmy, z toho pří-
jmy z rozpočtového určení daní ve výši 
184,80 mil. Kč, ostatní daňové příjmy. 
správní poplatky, poplatky za odpad, 
příspěvky na infrastrukturu a daň z ne-
movitosti. Další položku tvoří nedaňové 
příjmy ve výši 54,436 mil. Kč, tam patří 
nájemné z bytů, pronájem vodovodu  
a kanalizace pro technické služby, in-
vestiční příspěvky, nájemné za neby-
tové prostory, atd. Mezi kapitálové pří-
jmy se řadí příjmy z prodeje pozemků 
ve výši 13 mil. Kč. Další položkou jsou 
přijaté transfery, dotace ve výši 31,63 
mil. Kč, neinvestiční dotace ze státní-
ho rozpočtu na provoz města, příspěv-
ky obcí na provoz městské policie , atd.  
V neposlední řadě je důležité financování  
z vlastních zdrojů, a to ve výši 7,5 mil. 
Kč a úvěrové financování ve výši 70,7 
mil. Kč. Výdajová stránka rozpočtu se 
skládá ze základních částí: neinvestič-
ní výdaje, investiční (kapitálové) výdaje  
a financování. Neinvestiční výdaje se 
skládají ze mzdových nákladů ve výši 
54,4 mil. Kč, běžných výdajů ve výši 250,1 
mil. Kč, tj. výdajů na provoz města, ma-
teriál, energie, služby, opravy, sociální 
fond, příspěvky spolkům a neinvestič-
ní příspěvky zřízeným příspěvkovým 
organizacím, které pro rok 2026 dosa-
hují výše 69,87 mil. Kč, z toho: Základní 
škola Úvaly – 32,3 mil. Kč, městský dům 
dětí a mládeže – 0,65 mil. Kč, Mateřská 
škola Úvaly – 4,27 mil. Kč, jídelna MŠ –  
0,2 mil. Kč, technické služby – 45,53 mil. 
Kč. Technické služby jsou dále financová-
ny investičním příspěvkem ve výši 6,26 
mil Kč. V rozpočtu na rok 2026 se taktéž 
počítá se 2 miliony na činnost spolků.

Investiční náklady jsou naplánovány na 
rok 2026 ve výši 116,54 mil Kč, a skláda-
jí se z těchto akcí: nákup pozemků 4,5 
mil. Kč, investiční příspěvek pro tech-
nické služby 6,26 mil. Kč a příspěvek na 
Svazkovou základní školu Povýmolí ve 
výši 2,32 mil. Kč, dopravní prostředky 
5,3 mil. Kč, projektové dokumentace 
15,18 mil. Kč, stavby 81,13 mil. Kč (byty, 
nebyty, ČOV, silnice, veřejné osvětlení, 
atd.)

Dále zastupitelé schválili návrhy střed-
nědobých rozpočtových výhledů škol-
ských příspěvkových organizací zřizo-
vaných městem (Mateřská škola Úvaly, 
Základní škola Úvaly, městský dům dětí 
a mládeže) na období 2026–2028.

Zastupitelstvo také schválilo uzavření 
Dohody o ručení ve prospěch Českoslo-
venské obchodní banky, a.s., za účelem 

Také bylo schváleno vyhlášení záměru 
na prodej pozemku č. 1020/2 o velikosti 
85 m², a to z důvodu budoucí plánova-
né revitalizace vodního toku Výmola.
Pozemek, který se nachází v blízkosti 
potoka Výmola, byl nabídnut k prode-
ji státnímu podniku Povodí Labe, jenž 
s jeho koupí souhlasil. Pozemek přímo 
sousedí s pozemkem, který již je v ma-
jetku Povodí Labe, státní podnik.

Zastupitelé také souhlasili s uzavře-
ním kupní smlouvy mezi Městem 
Úvaly (kupující) a soukromými oso-
bami na dva malé pozemky o celko-
vé výměře 23 m2 za kupní cenu ve 
výši 23 000 Kč v lokalitě Na Slovanech  
v ulici Dalmatská.

Zastupitelstvo také vzalo na vědomí 
Zápis č. 3/2025 z jednání výboru pro 
investice, výstavbu a územní plánování 
ze dne 13. 11. 2025. 

Dále byly vzaty na vědomí dva zápisy  
z jednání kontrolního výboru ze dne  
6. 10. 2025 a 24. 11. 2025. Členové vý-
boru projednali a schválili kontrolní 
zprávy, které v následujících samostat-
ných bodech zastupitelé vzali rovněž na 
vědomí, a to v rámci pěti samostatných 
bodů jednání (Kontrola plnění usnese-
ní zastupitelstva za rok 2023, Kontrola 
plnění usnesení rady za rok 2021, Kon-
trola vyřizování stížností za rok 2024, 
Kontrola vyřizování podnětů, návrhů  
a připomínek podaných zastupiteli  
a občany na jednání zastupitelstva 
města za rok 2024 a Kontrola plnění 
usnesení rady za rok 2023).

Zastupitelé následně schválili vydání 
obecně závazné vyhlášky města Úvaly 
o stanovení obecního systému odpa-
dového hospodářství. Podstatou změ-
ny je aktualizace dle platných znění 
zákonů, nově zavedeného systému tří-
dění odpadů pro rodinné, řadové i by-
tové domy a úprava platby za stavební  
a demoliční odpad.  Fyzické osoby za-
pojené do obecního systému odpado-
vého hospodářství města Úvaly mohou 
předávat stavební a demoliční odpad 
na sběrném dvoře do objemu 200 kg/
osoba/rok bezplatně, nad tento objem 
je předání odpadu zpoplatněno část-
kou 5,40 Kč/kg včetně DPH pro stavební  
a demoliční odpad.

Úvalští zastupitelé rovněž schválili ceny 
vodného a stočného pro rok 2026: voda 
pitná (vodné): 90,89 Kč vč. DPH, voda 
odpadní (stočné): 67,38 Kč vč. DPH. Cel-
kem vodné a stočné ve výši 158,26 Kč 
vč. DPH. Uvedené ceny vycházejí z kal-
kulace cen Technických služeb města 
Úvaly. Byla tak zachována celková cena 

zajištění závazku Dobrovolného svazku 
obcí Povýmolí, vyplývajícího ze smlou-
vy o úvěru do maximální výše 99, 9 mil. 
Kč. Dobrovolný svazek obcí Povýmolí 
uzavřel dne 5.11.2025 Smlouvu o úvě-
ru na čerpání úvěru do výše 150 mil. 
Kč. Předmětem financování je výstav-
ba Svazkové základní školy Povýmolí  
a příslušné související infrastruktury. 
Nezbytnou podmínkou pro čerpání 
úvěru není zástavní právo, ale ručení 
všech zakladatelských obcí svazku, kte-
rým se obce zavazují k ručení za řádné 
splacení úvěru do výše svého podílu na 
projektu. Pro Úvaly je tato částka sta-
novena na 99,9 mil. Kč.

Zastupitelé souhlasili s uzavřením „Da-
rovací smlouvy o finančním daru na 
ekologické účely“ mezi městem Úvaly, 
a společností Bubenečská správcovská, 
a.s. Úvalští zastupitelé rovněž vzali na 
vědomí zprávu o projednání Zprávy  
o uplatňování Územního plánu sídel-
ního útvaru Úvaly. Dále zastupitelé 
souhlasili s uzavřením veřejnoprávní 
plánovací smlouvy ke stavebnímu zá-
měru žadatele (individuální stavebník 
rodinného domu) na stavební záměr 
výstavby domu o jedné bytové jednot-
ce, v ulici Wolkerova a Tigridova. 

Následující body se týkaly záležitostí 
ohledně pozemků v lokalitě na Vini-
ci. Zastupitelé souhlasili s uzavřením 
Dodatku č. 4 k plánovací smlouvě pro 
lokalitu Vinice. V této souvislosti byla 
odsouhlasena i smlouva, respektive 
Souhlas zástavního věřitele se zcizením 
nemovitosti, a to z důvodu převodu 
vlastnických práv na společnost Beries 
Real Estate, s.r.o., která se stává Dodat-
kem č. 4, účastníkem plánovací smlou-
vy pro lokalitu Vinice (uzavíraná se 13 
majiteli pozemků). 

Zastupitelé také souhlasili s podáním 
žádosti o bezúplatný převod přísluš-
ných vytipovaných pozemků, které jsou 
ve vlastnictví České republiky – Státní-
ho pozemkového úřadu. Město Úvaly 
projevuje zájem o bezúplatné nabytí 
těchto pozemků do svého vlastnic-
tví. Pozemky budou využity k realizaci  
a podpoře významných environmen-
tálních a krajinotvorných projektů  
v zájmovém území města Úvaly a zajiš-
tění protipovodňových a zasakovacích 
opatření a celkové zadržování vody  
v krajině.

Rovněž bylo schváleno uzavření Smlou-
vy o bezúplatném převodu vlastnického 
práva k pozemkům č.  2934/2 a 3048/1, 
mezi městem Úvaly a Správou železnic. 
Jedná se o pozemky pod komunikacemi 
Na Spojce a Smetanova.
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vodného a stočného na stejné úrovni 
jako v roce 2025.

Byly vyhlášeny i programové dotace 
pro sportovní, kulturní a zájmové orga-
nizace a spolky pro rok 2026: Neinves-
tiční podpora pro sportovní organiza-
ce – provoz a údržba 2026 s objemem 
finančních prostředků 1 500 000 Kč. 
Neinvestiční podpora pro zájmové  
a kulturní organizace – provoz a údržba 
2026, s objemem finančních prostřed-
ků 300 000 Kč. Neinvestiční podpora – 
pořádání jednorázových sportovních, 
kulturních a volnočasových akcí 2026, 
s objemem finančních prostředků  
200 000 Kč. Pro rok 2026 je tak v měst-
ském rozpočtu plánováno k rozdělení 
pro sportovní, zájmové a kulturní orga-
nizace a spolky celkem 2 000 000 Kč.

Zastupitelstvo také schválilo měsíč-
ní odměny neuvolněným členům za-
stupitelstva v souladu se zákonem  
č. 128/2000 Sb., o obcích takto: mís-
tostarosta 53 058 Kč, člen rady  
11 796 Kč, předseda výboru nebo komise  
5 874 Kč, člen výboru nebo komise 4 911 
Kč, zastupitel jinde neuvedený 2 937 
Kč. Zákonem byla zavedena automatic-
ká, garantovaná valorizace odměn čle-
nů zastupitelstev a zůstává zachován 
princip, že v případě uvolněného člena 
zastupitelstva se jedná o „automatický 
nárok“ na danou výši odměny a v přípa-
dě neuvolněného člena zastupitelstva 
zákon stanoví pouze maximální výši 
odměny, přičemž o konkrétní výši roz-
hodne zastupitelstvo.

On-line jednání dne 17. 12. 2025 

Délka jednání: 1:35 hod.

●  Marek Mahdal, redakce Života Úval

Připomínky zastupitelů se týkaly umís-
tění stanice Městské policie Úvaly a sta-
tutu městského měsíčníku Života Úval.

Přítomní občané se dotazovali na 
smluvní povinnosti společnosti Jaro 
Real (developer v oblasti Radlické čtvr-
ti) ve věci výstavby hřiště v této lokalitě. 
Další dotaz zazněl na téma aktuální vý-
stavby silniční sítě a budoucí plánované 
přeložky sinice II/101 v oblasti u Horou-
šan a Horoušánek směrem na Jirny a na 
stav projektu obnovy lávky přes Výmo-
lu u městské čističky odpadních vod.

Dne 14. ledna 2026 se pak úvalští zastu-
pitelé řádně sešli na krátkém jednání. 
Zastupitelé souhlasili se zněním zadáva-
cích podmínek otevřeného nadlimitního 
zadávacího řízení na uzavření rámcových 
dohod se zhotoviteli stavebních prací pro 
Technické služby Úvaly na roky 2026–2029  
a rovněž souhlasili s finančním rámcem jed-
notlivých dohod (výstavba či rekonstrukce 
dopravních staveb, výstavba či rekonstruk-
ce pozemních staveb a drobné stavební  
a zemní práce). Druhým bodem jednání 
bylo schválení dodatku č. 1 ke smlouvě 
mezi městem Úvaly a Středočeským kra-
jem týkající se parkoviště P+R u nádraží 
Úvaly v místě bývalých uhelných skladů. 
Předpokládané celkové náklady, které  
v původním odhadu činily 76 mil. Kč stouply 
na 95 mil. Kč včetně DPH. Došlo i na dotazy  
a připomínky ke zobrazení územního plánu 
Úval na webu, odpadovému hospodářství  
a k budoucímu terminálu autobusu  
u nádraží.

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA

Zveme občany na veřejné  
zasedání Zastupitelstva  

města Úvaly, které se koná  
ve čtvrtek 26. 2. 2026  
od 18. 00 v sále Domu  

s pečovatelskou službou  
Úvaly, nám. Svobody 1570
Program jednání bude oznámen  

na úřední desce městského úřadu.

POZVÁNKAPOZVÁNKA

S novým rokem přichází i další ročník 
participativního rozpočtu. Od 15. února 
do 31. března bude možné předkládat 
návrhy.

Máte již nějaký nápad? Neváhejte ho 
konzultovat na paroz@mestouvaly.cz 
nebo na čísle 604 358 812.

Nebo se vám nepodařilo v minulých 
ročnících pro svůj návrh získat dostatek 
hlasů? Pojďme to zkusit znovu!

DALŠÍ ROČNÍK PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 
JE TU

Jsou vítány všechny podněty na posíle-
ní místní komunity a zlepšení veřejné-
ho prostoru, jejichž rozpočet nepřekro-
čí 300 tis. Kč. 

Více najdete v Zásadách na https:  
//mojeobec.stredoceskykraj.cz/portal/
paroz/uvaly/zasady

Těšíme se!

●  Ing. Jana SvatošováUkázka realizace z minulého ročníku
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VŠIMLI JSME SI, ŽE … 

… na fb po ranní ledovce … „Dnes popr-
vé z Úval do Prahy lehátkovým vlakem 
RegioJet linky RJ 1022 ze stanice Prze-
myśl Główny... Rozespalí Ukrajinci ne-
věřícně koukali, kdo se jim to dere do 
kupé... Díky panu Radimovi Jančurovi 
za zastavení v zamrzlých Ouvalech...“

… 13. 1. TSMÚ na fb … „Prosíme obyva-
tele města Úvaly, dávejte si velký pozor 
při pohybu po komunikacích. V terénu 
jsou od 02.00 všechny stroje. Sypeme, 
ale kalamitní počasí nám moc šancí 
nedává. V terénu jsou 2 sypače, sypač 
chodníků a 4 party s ručním posypem 
bus zastávek, schodů a špatně přístup-
ných míst. Dávejte na sebe pozor.“

… 13. 1. Městská policie Úvaly ve spolu-
práci s BESIPem tento týden   realizova-
la akci zaměřenou na zlepšení viditel-
nosti chodců.

… na Fb města – Ze soboty na neděli 
(míněno před Štědrým dnem) došlo ke 
krádeži sekvojovce v Nachlingerově 
parku (na Pražské ulici, nad skautskou 
klubovnou). Strom jsme všichni jako 
město dostali darem a mohl být vzác-
ným, krásným a dominantním prvkem 
celého parku. Nebude...

Žádáme všechny, kteří si všimli če-
hokoli souvisejícího s touto událostí 
– například kdy byl strom ještě v par-
ku, pohybu osob v dané lokalitě nebo 
jiných neobvyklých okolností – aby své 
poznatky předali Městské policii Úvaly 
(603 560 008) nebo Policii ČR – místní 
oddělení (602 306 813), kterým byla 
celá věc k dalšímu šetření předána.

… na fb se objevuje i fotografie soused-
ského tradičního vánočního setkávání 
na Slovanech.

… se Horní úvalský stal prvním úval-
ským kluzištěm roku. Bruslaři, kteří si 
odklidili pár čtverečních metrů sněhu z 
ledu, doufají, že si užijí. Bruslí se i na 
Fabráku.

… 9. 1. v ČT se dozvídáme – je oprave-
na historická parní lokomotiva Česká 
šlechtična za 15 milionů, tak můžeme 
doufat, že ji někdy na naší trati zase 
uvidíme. Už byly i hlášky, že nikdy ne-
vyjede.

… nastaly lednové mrazy, prý nestan-
dardní situace, pěkná nadílka drobné-
ho sněhu i u nás. Hlavní tahy chodníků 
tentokrát nejsou dobře uklizené, tak-
že senioři nemohou celkem bezpečně 
vycházet. A zůstat doma? To je velmi 
stresující být stále zavřen sám v bytě. 
Ti s partnery a vlastním domem jsou na 
tom asi lépe. Vytáhnout paty ven zna-
mená být opatrný a vzít si dost vysoké 
boty, sněhu je někde naváto i 20 cm  
a sněží dál. Meteorologové varují před 
teplou frontou, která přinese ledovku.

… 10. 1. na FB SDH se objevuje varová-

ní: „Dnešní měření bohužel nepřineslo 
lepší hodnoty než to čtvrteční. Stále je 
tloušťka ledu na úvalských rybnících 
kolem 10 cm. Což stále není dostatečné 
pro hromadný pohyb osob ‼ Na rybní-
ku Fabrák jsme odklidili sníh a vytvořili 
tak větší plochu, kterou jsme zalili vrst-
vou vody. Večer má být cca -13 °C, tak-
že pokud se tloušťka ledu zvětší, bude 
plocha připravena k bruslení. Připome-
nutí: Jedná se o přírodní vodní plochu  
s přírodním ledem, kde se tloušťka ledu 
může lišit a jeho stav se může měnit  
i během dne!!! Hromadný pohyb na ledě 
nadále NEDOPORUČUJEME a upozor-
ňujeme na možná rizika!!! Další měření 
provedeme v neděli ráno, konkrétně na 
odklizené a zavodněné části Fabráku  
a určitě napíšeme ihned informaci, jak 
to s ledem vypadá.“

15. 1. Z důvodu oteplení, důrazně NE-
DOPORUČUJEME vstup na zamrzlé ryb-
níky. ‼ Led může být zrádný a hrozí 
jeho prolomení ‼
 
… sněhová nadílka a krásná slunečná 
neděle umožnila i hojnou návštěvnost 
okolních výšin a rovin na běžkách. Také 
geokačeři se radovali, užili si setkání  
v lomu ve „Škvorajdě“. Geocaching je 
stále oblíbenou činností spojenou s po-
hybem venku.
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„V ranních hodinách jsme rozdávali 
reflexní prvky a upozorňovali na dů-
ležitost jejich používání. Používáním 
reflexních prvků každý z nás aktivně 

 ●  Zprostředkovaně od redaktorů  
a obyvatel zaznamenala  

Alena Janurová

přispívá ke své bezpečnosti i bezpeč-
nosti ostatních. Jde o jednoduché, levné  
a velmi účinné opatření, které může za-
chránit lidský život.“

jistě všichni přejeme další spokojená 
léta.

Jako potěšující přídavek – v roce 2024 
se narodilo 45 dětí z toho děvčat 24, 
a 21 chlapců a kupodivu rovněž v roce 
2025 – 45 dětí ve stejném poměru.

 ●  Alena Janurová, kronikářka

Do jejích stránek za rok 2025 ráda po-
znamenávám čísla, která svým způso-
bem dokazují, jak dobré ovzduší měs-
ta přispívá dlouhověkosti a poměrně 
dobrému fyzickému i duševnímu stavu  
občanů, kteří se dožili významných  
výročí. A každý rok se počítá. 

85letých bylo 27; 86letých 20; 87letých 

KRONIKA MĚSTA
15; 88letých 18; 89letých 15; 90letých 7; 
91 letých rovněž 7; 92letých 4; 93letých 
11; 94letých 6; 95letých 2; 96letých 3; 
97letých také 3; 98letých 1; 101letých 
2 a jeden nejstarší občan Úval má 103 
roků. Máme celkem 143 občanů star-
ších 85let, z toho mužů 55 a žen 88. Ty 
opět mírně převládají, ale nejstarším je 
muž. Blahopřejeme všem a v roce 2026 

tože se oteplilo.

V prosinci byly srážky malé, až na sil-
vestra napadly 3 cm sněhu. Jinak byly 
často mlhy, vítr a jinovatka. Ke konci 
měsíce mrzlo a teploty se pohybovaly 
slabě nad nulou.
 
Tolik o počasí v minulém roce a teď ně-
kolik údajů:

Srážky za měsíc (mm):
Leden:	       23,2	         Únor:	 16,0
Březen:	      29,1	         Duben:	 40,8
Květen:	       36,6	         Červen:	 60,0
Červenec:   74,4	          Srpen:	 77,8
Září:	       74,3	         Říjen:	 35,8
Listopad:    48,4 	         Prosinec:	 16,2
 
Rok 2025:    532,6 mm
 
Nejvyšší měsíční srážky: srpen - 77,8 
mm
Nejnižší měsíční srážky: únor - 16,0 mm
Nejvyšší denní srážky: 29.8. - 40,1 mm
Nejvyšší denní sněhové srážky: 26.11.- 
9 cm
Nejvyšší sněhová vrstva: 27.11. - 11 cm
Nejvíce dnů beze srážek: Duben - 25
 
Žádný rekord od 5. 5. 1986 překonán 
nebyl. Tolik rok 2025,roční srážky spíše 
nižší, žádné extrémy se nekonaly.

 ●  To je všechno, hodně zdraví  
a pohody všem přeje    

Ing. Jiří Veselý 

Máme za sebou další rok, a tak malá in-
formace o počasí.

V první dekádě ledna každý den pršelo 
nebo sněžilo, dvakrát se udržela malá 
vrstva sněhu, který další den roztál. Ma-
ximální výška sněhu byla 4 cm. Potom 
už byly srážky jen nepatrné. V poslední 
třetině měsíce byly teploty vyšší, než je 
v lednu obvyklé, ke konci se ochladilo.

Únor byl měsíc téměř beze srážek. Na 
začátku byla každý den jinovatka, tepr-
ve 12. února začal padat sníh. Napad-
lo 6 cm a vydržel do 23. února, potom 
se oteplilo. Týden předtím byl mrazivý,  
17. 2. bylo –10,6 °C, ale 25. 2. stoupla 
teplota na 12,5 °C. Poslední den v měsí-
ci krátce sprchlo.

V březnu pršelo poprvé až 12. a byly to 
jediné větší srážky. Následující den do-
konce chvíli sněžilo, ale sníh hned roz-
tál. Ve dnech 16.–20. 3. byly noci mrazi-
vé a ráno byla jinovatka.

V poslední dekádě bylo již přes den tep-
lo a srážky nepatrné .

V dubnu pršelo poprvé až 17. 4. Cel-
kem pršelo pětkrát, z toho dvakrát přes  
10 mm. Potom bylo opět slunečno do 
konce měsíce, jen 24. 4. byla bouřka.

Po celou první polovinu května nepr-
šelo, začalo až 16. 5., dokonce s krou-
pami, které hned roztály. Potom už pr-

POČASÍ V ROCE 2025
šelo často, byly i bouřky. Bylo poměrně 
chladno, ke konci měsíce se oteplilo.

V první dekádě června pršelo skoro 
denně a byly i bouřky. Potom byl déšť  
a bouřka jenom 15. a 23. 6. Mezi tím 
skoro nepršelo. Ke konci měsíce se vel-
mi oteplilo a teploty přesahovaly 30 °C.

Po horkém červnu přišlo ochlazení. Ve 
druhé a třetí dekádě července velmi 
často pršelo a teploty se pohybovaly 
kolem 20 °C.

V srpnu spadlo hned druhý den 15,4 
mm srážek, ale ve dnech 6. 8. – 22. 8. 
nepršelo vůbec. Teprve tři dny před 
koncem měsíce napršelo přes 40 mm. 
Předtím bylo velmi teplo nad 30 °C. Sr-
pen zakončily intenzivní srážky, srážko-
vý úhrn byl nejvyšší v roce.

Začátek září byl teplý, potom často 
pršelo a ke konci měsíce se ochladilo. 
Byly i přízemní mrazíky. Srážky byly 
druhé nejvyšší v roce.
 
Říjen byl teplotně i srážkově průměrný, 
pršelo, ale srážky byly málo vydatné. Ke 
konci měsíce se objevily přízemní mra-
zíky, potom se oteplilo.

V listopadu bylo chladno, často byly 
mlhy a ráno jinovatka. 23. 11. poprvé 
sněžilo, ale jen 1 cm. Později už sněžilo 
víc, 27. 11. byla sněhová vrstva 11 cm, 
ale za tři dny všechen sníh roztál, pro-

Bohužel kdosi stromek těsně před 
Vánoci v parku uřízl a odnesl. Vanda-
lismus a bezcitnost činu nás hluboce 
zasáhly. Sdíleli jsme tuto skutečnost 
na sociálních sítích. Případ vyšetřuje 
policie. Ale současně opět Petr Vosec-
ký hledal náhradu a hned v pondělí 

Úvaly přišly 4. adventní neděli o sekvo-
jovec obrovský – „živou kroniku města“.

Sekvojovec byl vysazen v roce 2019  
k 30. výročí Sametové revoluce v Nach-
lingerově parku. Stromek zajistil a měs-
tu předal Petr Vosecký ze spolku Za-

SEKVOJOVEC OBROVSKÝ – PŘÍBĚH PŘEDVÁNOČNÍ 
chraňme koupaliště. Spolek s městem 
o strom 6 let pečoval, scházeli jsme se 
zde každým rokem na výročí Sametové 
revoluce.  Sekvojovec je dlouhověkým 
stromem a měl se stát součástí  histo-
rie města. Proto jsme ho nazvali „živou 
kronikou města“ a předali městu. 
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jel vyzvednout k Mladé Boleslavi do 
Kobilnice nový sekvojovec. Dovezl ho  
a s pomocí přátel a také MP Úvaly ten-
týž den sekvojovec zasadili. Nový strom 
byl zaplacen z transparentního účtu 
spolku Zachraňme koupaliště, na který 
přicházejí sponzorské příspěvky.

Chtěli bychom poděkovat všem za 
rychlou pomoc a za solidaritu. Věříme, 
že sekvojovec obrovský bude ve zdraví 
růst v Nachlingerově parku, dělat ko-
lemjdoucím radost a bude živou kroni-
kou města a důkazem toho, že to lepší 
v nás lidech zvítězí.

 ●  Spolek Zachraňme koupaliště

vjezdu, o té se naštěstí řidiči dozvědí již 
u křižovatky u prodejny Billa.

Další výraznější a o poznání nebez-
pečnější změnou pro Úvaly je zvýšení 
počtu projíždějících nákladních vozi-
del, a to obousměrně v úseku I/12 ve 
směru od Prahy ke křížení s Dobročo-
vickou, po které projíždí tato auta skr-
ze Skeříkov (Radlickou čtvrť) směrem 
na Dobročovice a také zpět. Špína na 
silnici, prach a výfukové plyny včetně 
zhoršené bezpečnosti jsou bohužel na 
denním pořádku. Uvidíme, jak se bude 
situace vyvíjet do budoucna, snad se 
po dokončení zemních prací alespoň 
trochu uklidní.

●  Pro ŽÚ zaznamenal
Aleš Pilný

V dnešním pohledu na stavbu přeložky 
začneme tentokrát ze západní strany, 
konkrétně u kamenného mostku na 
konci obory Králičina. A opravdu již mů-
žeme mluvit o stavbě, neboť pod souto-
kem Výmoly a Dobročovického potoka 
se již vrtné soupravy zakusují do hloubi 
země a vytváří díry, které v zápětí s vý-
ztuží zalévají betonem jakožto piloty – 
základy pro budoucí most. 

Jihovýchodním směrem od tohoto čilé-
ho stavebního ruchu pokračuje skrýv-
ka zeminy bez výraznějších změn až 
ke stezce ze Slovan ke svatému Doná-
tovi. Stezku by v původní podobě již 
nikdo nepoznal. Od závory u silnice 
na Škvorec cesta rozšířena vykácením 
některých původních ovocných stromů  
a vyklučením keřů. Některé dřívě nově 
vysazené stromy dostávají od těžkých 
strojů proplétajících se doslova mezi 
nimi dosti zabrat, některé jsou vyvrá-
cené, jiné zcela odstraněné. V místě 
křížení s přeložkou vznikají v různých 
úrovních vytěženého terénu zpevněné 
plochy z makadamu. Stezka je již pro 

POKRAČOVÁNÍ VÝSTAVBY PŘELOŽKY I/12  
V OKOLÍ ÚVAL

pěší uzavřena, ale je otázkou, zda se to 
mají šanci dozvědět. 

Záleží patrně na okolnostech a smě-
ru, ze kterého stezkou jdou. Ze směru 
od Škvorce je cesta přehrazena ple-
chovým plotem. Od Úval je páska a 
cedulka se zákazem vstupu odhoze-
na či odklizena v příkopu vedle stez-
ky těsně před křížením. Kdo si toho 
nevšimne, ocitne se uprostřed stavby 
a hrozí mu tak minimálně vykázání 
ze stavby. Dle pozorování v místě si 
však různé skupinky procházejících 
lidí, a to i s kočárky s dětmi, ze změn  
v tomto místě mnoho nedělají a cestu 
si vždy najdou.

Co se týče omezení pro vozidla, pak je 
již uzavřena silnice na Přišimasy. Za od-
bočkou na sběrný dvůr je cedule zákaz 
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před samotným výjezdem. Jednotka 
tak reálně zasahovala u 88 událos-
tí. Jednalo se o 36 dopravních nehod,  
15 požárů, 18 technických pomocí,  
6 ostatních pomocí, 5 případů úni-
ku ropných produktů, 1 únik plynu  
a 7 planých poplachů. Z těchto zásahů 
proběhlo 54 na území Úval, 31 mimo na 
jiných místech v rámci Středočeského 
kraje a 3 výjezdy tvořila mezikrajská vý-
pomoc na území hlavního města Prahy.

●  Za JSDH Úvaly  
Mgr. Milan Bednář

V závěru roku 2025 zasahovala úvalská 
jednotka dobrovolných hasičů u dvou 
událostí, které si vyžádaly technickou 
pomoc i součinnost s dalšími složkami 
IZS.

Odpoledne 23. prosince byla naše jed-
notka vyslána k technické pomoci do 
ulice V Podhájí v Úvalech. Nad komu-
nikací visel vylomený dub, který před-
stavoval riziko pro dopravu či chodce. 
Hasiči pomocí motorové pily riziko od-
stranili. 

Dopoledne 29. prosince vyjela jednotka 

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ  
V ROCE 2025

k dopravní nehodě v Květnici. Jednalo 
s o nehodu jednoho osobního vozidla, 
které narazilo do betonového plotu, 
přičemž došlo ke zranění osoby. Při 
příjezdu úvalských hasičů na místo byl 
řidič vozidla v péči profesionálních ha-
sičů z Říčan. Jednotka odpojila akumu-
látor vozidla a vysokonapěťový okruh 
hybridního ústrojí.

V uplynulém roce byla jednotka úval-
ských dobrovolných hasičů povolána 
operačním střediskem k 92 mimořád-
ným událostem, přičemž ve čtyřech 
případech byla událost zrušena ještě 
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Koncert Musica Dolce Vita opět  
s překvapením 

9. 1. do sálku DPS přišli Tři králové. Trio 
převlečené za mudrce z východu neslo 
i dary a zejména pak v oděvech sváteč-
ních předvedlo báječný tříkrálový kon-
cert, dle vyjádřených pocitů návštěv-
níků – pohlazení pro duši z přednesu 
zpěvu Daniely Demuthové, flétny Žofie 
Vokálkové a harfistky Zbyňky Šolcové, 

LÍSTKY Z KALENDÁŘE KULTURNĚ 
SPOLEČENSKÝCH UDÁLOSTÍ
Česká mše vánoční v Úvalech 21. 12.

„V našem kostele Zvěstování Panny 
Marie jsme se i letos společně na chví-
li zastavili v čase adventu a nechali se 
unést tóny tradiční České mše vánoční 
od známého hudebního skladatele Ja-
kuba Jana Ryby. 

Tento výjimečný večer byl nejen hu-
debním zážitkem, ale i připomenutím 
tradic, které k Úvalům neodmyslitelně 
patří. Děkujeme všem účinkujícím – só-
listům, pěveckému sboru, orchestru  
i dirigentovi – za krásný výkon plný citu 
a profesionality. Velké poděkování patří 
také všem, kteří se podíleli na přípravě 
koncertu, a samozřejmě vám, návštěv-
níkům, kteří jste vytvořili neopakova-
telnou atmosféru klidu, sounáležitosti  
a očekávání blížících se Vánoc.“ (Fb)

Naše město patří mezi mnoho českých 
míst, kde nechybí o předvánočním čase 

„Rybovka“. I když ji lze najít i na You-
Tube, tak osobní přítomnost ve zcela 
zaplněném kostele uprostřed sousedů 
je nezaměnitelná s jakýmkoliv jiným 
poslechem, samozřejmě i díky profe-
sionálním výkonům všech. Jak i mimo 
jiné zmínil pan prezident v novoročním 
projevu - důležitost společných soused-
ských akcí a přínos jednotlivce celku.  
K tomu i akce města a jejich návštěv-
nost a sdílená  radost patří.

    

KULTURA A VOLNÝ ČASKULTURA A VOLNÝ ČAS
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Bude doba postní, a proto jsme vy-
brali krásné Stabat Mater Karola Szy-
manovského. Je to monumentální dílo 
pro soprán, alt, baryton, smíšený sbor 
a orchestr, v našich skromných pod-
mínkách zastoupený členy Černošické 
komorní filharmonie. Text je polským 
překladem středověké sekvence o Pan-
ně Marii Bolestné, spojující asketickou 
jednoduchost s emocionální hloubkou 
a prvky polského folklóru. Těšíme se 
na vroucí sóla v podání Elišky a Šárky 
Mistrových.

Program doplníme Čtyřmi písněmi  
o Marii od Bohuslava Martinů z r. 1934 
na lidové texty, které autor psal v době, 
kdy skládal svou operu Hry o Marii.

Náš Středočeský pěvecký sbor velmi 
děkuje Úvalákům za hojnou návště-
vu našich koncertů, naposled pak za 
společná zpívání na našem vánočním 
koncertě, kde jsme hráli poprockovou 
úpravu Haendelova Mesiáše. 

Nyní zahajujeme další koncertní rok, kdy 
tentokrát u příležitosti výročí vážných udá-
lostí z 8. 3. 1944 uctíme památku odvle-
čených 24 úvalských židovských občanů. 
Happening Pamatuj se koná venku v pon-
dělí 9. 3., je zde prostor jen pro pár písní  
a naši hymnu. Jsme rádi, že letos můžeme 
památku obětí  uctít celým koncertem,  
a to 8. března v 16 hodin v kazatelské 
stanici Sboru Církve bratrské, Pražská 
477. 

Hostem našeho koncertu bude dětský 
sbor Paleček se skladbou Volání slun-
ce Otmara Máchy pod vedeném Šárky 
Mistrové. Vnese do našeho programu 
svěží vítr vítání jara.

Jako obvykle vás zvu nejen na koncert, 
ale i k účastí ke zpívání s naším Stře-
dočeským pěveckým sborem nastálo, 
tedy každé úterý v sále DPS od 18:30 
do 20:30. Zpíváme krásné skladby kla-
sické i neklasické hudby, dáme vám 
dobrou hlasovou techniku a rozvineme 
vás ve čtení not, to vše bezúplatně. Co 
si více přát? :) Těšíme se s vámi na vi-
děnou.

●  Sbormistr Standa Mistr

KONCERT STŘEDOČESKÉHO PĚVECKÉHO SBORU 
K UDÁLOSTEM „PAMATUJ!“

které koncertují v Úvalech více jak 20 
let.

„Kdo nestihl naše vtipné vánoční pří-
běhy v prosinci, tak má poslední a jedi-
nou možnost je z roku 2025 vidět tento 
pátek v novém roce a v „Pětašedesát-
ce“ v Úvalech“, tak láká úvalská divadel-
ní spolek OUDIV na představení 16. 1. 
2026 – Bakaláři z paneláku – vánoční 
příběhy z jednoho sídliště podle scéná-
ře Barbory Veselé. „Autorská inscenace 
inspirovaná skutečnými příběhy, které 
napsal sám život. Během našich cest po 
divadelních představeních jsme sbírali 

mi bavilo. Bylo vidět, že se baví i herci  
a jejich projev byl velmi civilní a profe-
sionální. Je znát, že za roky účinkování 
stále rostou. Dokázali i ve zcela nedi-
vadelním prostředí Pětašedesátky vy-
kouzlit scénu panelákového bytu s bal-
kónem. Na závěr i s vánoční hostinou, 
kdy řízek a bramborový salát voněl po 
hledišti. Myslím, že i vinná klobása byla 
skutečná. Snad chutnala i nenechavé 
kupující pěti prsty v jedné z povídek.

●  Navštívila Alena Janurová,  
krom Rybovy mše

nápady, zážitky a útržky každodenních 
situací, které se staly základem pro sé-
rii krátkých vtipných povídek. Ve spolu-
práci se scénáristkou Barborou Veselou 
jsme tyto příběhy přetavili do originál-
ního divadelního představení, které vás 
zavede do světa panelákových radostí, 
starostí i absurdních momentů.

Tři povídky plné humoru, nadsázky 
a situací, které budete znát – protože 
se možná staly právě vám nebo vašim 
sousedům. Život je ten nejlepší scená-
rista.“ Tolik ze stránek www.oudiv.cz  
a jak to bylo v „65“? Obecenstvo se vel-
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Velký vlastenecký výlet

Poslední týden před Vánocemi se de-
váťáci vypravili na promítání filmu Vel-
ký vlastenecký výlet, který tematizuje 
vztah k válce na Ukrajině, problém in-
formační války a konfrontuje několik 
českých skeptiků s realitou ukrajinské 
fronty. Akce v Kongresovém centru pak 

s kompletními klubovými sestavami flor-
balových specialistů, ale naši borci se  
v silné konkurenci rozhodně neztratili. Na 
začátku je trochu zaskočily rozměry velké-
ho hřiště (které v našich školních podmín-
kách nemáme kde natrénovat), ale pak 
se do toho rychle dostali. Bojovali, makali 
jeden za druhého a v téhle nabité konku-
renci vybojovali krásné 5. místo. 

Exkurze do jihovýchodní Asie

Že je to na školní akci příliš daleko? 
Jak se to vezme. Deváťáci tam byli za 
hodinku. Absolvovali totiž komentova-
nou procházku tržnicí Sapa. Vyslechli 
si vyprávění o vietnamských zvycích, 
navštívili budhistickou svatyni, kde se 
seznámili se základními prvky toho-
to náboženství, ochutnali vietnamské 
jídlo... Samozřejmě se také dozvědě-
li něco o historii Vietnamců v Česku  
a nemohl chybět rozchod a nějaké ty 
nákupy. Přestože byl velmi chladný 
den, nikdo nezmrzl a program žáky ba-
vil. Na závěr absolvovali kvíz, ve kterém 
si ověřili, kolik si z výkladu paní průvod-
kyně zapamatovali. A mimochodem – 
víte, že Sapa je turisty oblíbené horské 
město v severním Vietnamu? Naši de-
váťáci už ano.

5. místo v „jámě lvové“

Florbalisté 8. a 9. tříd vyrazili na okresní 
kolo do Čelákovic, kde se sešlo nesku-
tečných 13 týmů. Úroveň byla hodně 
vysoko – řada škol dorazila v podstatě  

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
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Nejprve poznámka k zájezdu do Hospital Kuks … oběd je 
domluvený, bude v areálu Kuksu, na výběr je ze 3 jídel (jed-
notná cena 200 Kč) bramborové knedlíky plněné uzeným, 
zelí; nebo kuřecí řízek, brambory; nebo svíčková. Pokud by 
někdo oběd nechtěl, tak bude platit jen 500,- Kč (vstupné + 
bus). Je potřeba při závazné přihlášce sdělit, jak si budete 
přát výběr oběda.

Změna programu, 4. 2. místo filmu cestopis od Jany Horové, 
ale to se do ŽÚ nestihne, dám to vědět zájemcům. Ostatní 
činnosti během předjaří a jara jsou na pozvánkách a všem je 
třeba sdělit, že svařák 7. 1. chutnal náramně. 

●  Alena Janurová

ÚVALSKÝ KLUB  
DŮCHODCŮ HLÁSÍ

pokračovala debatou s prezidentem ČR 
Petrem Pavlem. Naši žáci sice seděli  
v menším, postranním sále, takže tuto 
debatu sledovali jen na plátně, ale po 
jejím ukončení dorazil prezident i tam 
a krátce k nim promluvil. Film i setkání 
s prezidentem byly pro děti silným zá-
žitkem, o kterém pak ještě dlouho pře-
mýšleli a mezi sebou diskutovali.

Házenkářský úspěch ZŠ Úvaly
Úvalská sportovní hala hostila ve stře-
du 7. ledna okresní kolo Školského po-
háru v házené. Domácí výběr ZŠ Úvaly 

kala cenné první zkušenosti. „Kluci potvrdi-
li roli favoritů, ale obrovskou radost mám  
i z holek, které se nebály a šly do toho na-
plno,“ hodnotí turnaj učitel tělocviku, tre-
nér i organizátor v jedné osobě Ladislav 
Pokorný.
Poděkování patří všem fanouškům  
z řad žáků, kteří v hale vytvořili bouřli-
vou atmosféru.

Tři králové

Letošní deváťáci se rozhodli navázat 
na školní tradici a připravit pro prv-
ňáčky krátké tříkrálové představení. Ve 
spolupráci s paní učitelkou Javůrkovou 
sestavili a nacvičili program, který pak 
předvedli v jednotlivých třídách. Králo-
vé jsou sice jen tři, ale zájem žáků byl 
mnohem větší, takže letos kromě tří 
mudrců, kteří přišli k Betlému z výcho-
du, nechyběla ani Marie, Josef, Ježíšek 
a andělé. Přinesli Ježíškovi vzácné dary 
- zlato, myrhu a kadidlo. Celý program 
letos doprovázel také hudebník s kyta-
rou. Věříme, že příští rok bude tříkrálo-
vá tradice zase pokračovat.

● Tým ZŠ Úvaly

využil výhody vlastního prostředí napl-
no a připsal si jeden suverénní postup 
i významný historický milník. Chlapecký 
tým v konkurenci ZŠ Nehvizdy a gym-
názia Open Gate nenašel přemožitele. 
Své soupeře přehrávali úvalští žáci od 
začátku utkání a zaslouženě si vybojo-
vali postup do krajského kola.

Turnaj přinesl také jednu premiéru. Nejspí-
še poprvé v historii školy se představil ryze 
dívčí házenkářský tým. Přestože děvčata 
na své zkušenější soupeřky výsledkově ne-
stačila, předvedla velkou bojovnost a zís-
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Pod záštitou Římskokatolické farnosti Úvaly proběhla v Úva-
lech již popáté Tříkrálová sbírka. Vše se uskutečnilo ve spo-
lupráci s úvalskými skauty, kteří po celou sobotu koledovali 
po městě. Letos se podařilo vybrat neuvěřitelných 88 381 Kč.
Celou akci zahájil koncert v kostele Zvěstování Páně, který si 
již tradičně připravil Sboreček Úvaly. Do ulic Úval se následně 
vydalo přibližně 75 malých i velkých koledníků. Sbírka byla 
zakončena možností přispět také po nedělní mši svaté.

Zatímco minulý rok koledníky provázelo mrholení a déšť, le-
tos svou oběť rozšířili o procházení zasněžených Úval. Díky 
páteru Budskému jsme měli možnost využít farní zázemí, 
kde na koledníky čekal teplý čaj a malé občerstvení.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem koledníkům, kteří 
se vydali do ulic i v nevlídném počasí, i všem přispívajícím, 
kteří myslí na ty, kteří naši pomoc potřebují. Poděkování 
patří také Sborečku Úvaly za krásný koncert s vřelou atmo-
sférou, úvalským farníkům za vytváření zázemí na faře i při 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

koncertě a Pavlu Budskému za podporu a záštitu, díky níž se 
může Tříkrálová sbírka v Úvalech konat.
 

●  Kristýna Štafenová (Kitty),
za Římskokatolickou farnost Úvaly i úvalské skauty

Nedávno jsem si uvědomil, že jsem strávil skoro 20 let na 
školách, ale nikde jsem se neučil, jak dělat manželství. To je 
přitom pro můj život skoro nejpodstatnější instituce. I pro-
to jsem se rozhodl oslovit kamarády kolem mě a uspořádat 
manželské večery. 

Jedná se o v západních zemích zavedený a efektivní kurz pro 
páry o 7+1 večerech, kde se probírají témata jako Umění ko-
munikace, Řešení konfliktů, Vliv rodiny nebo třeba Dobrý sex.

Jak to vypadá?
Nečeká vás žádné sdílení ve skupinkách ani trapné otázky od 
cizích lidí. Budete spolu jen vy dva, u malého stolku pro dva, 
se svíčkou, příjemnou hudbou a v atmosféře jako na rande. 
Každý večer obsahuje po dobré večeři krátké video či rozho-
vor se živými hosty, ale klíčovým slovem je intimita – vy sami 
dva spolu proberete nad kávou a dezertem otázky ze zápis-
níků.  Nic nesdílíte, vše zůstává mezi partnery, a dokonce  
i introverti dostanou prostor být slyšeni.

Pro koho je kurz?
Manželské večery jsou určeny pro všechny páry bez ohledu 
na délku manželství či aktuální životní situaci. Jsou vedeny 
v respektujícím a neformálním duchu, bez nutnosti sdílet 
osobní zážitky s ostatními.

Pojďte do toho s námi a zlepšeme kondici našich manžel-
ství na Úvalsku!
Místo: Sál Kvapík U Antošů
Čas: Středy od 11. 3. 2026, 19:00-20:45
Cena: 2.500,- Kč na osobu (v ceně je 7x večeře, materiály, 
dekorace a další, cena je dotovaná Společenstvím křesťanů 
v Úvalech)
Informace a přihlašování: www.cirkevuvaly.com nebo Václav 
Kučera, tel.: 733 564 836

●  Václav Kučera

MANŽELSKÉ VEČERY V ÚVALECH  
OD 11. BŘEZNA 2026
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Výbor tenisového klubu TC Úvaly, z.s, svolává 

VALNOU HROMADU, 

která se bude konat dne 27. 2. 2026 od 18.00 hod.
 v restauraci NA DOBRÝM MÍSTĚ  

s tímto programem:

 				              1.    Zahájení – organizace jednání     
 				              2.    Volba komisí                                                                                             
				              3.    Zprávy o činnosti a hospodaření v r. 2025                
				              4.    Zpráva kontrolní komise                                                  
				              5.    Plán činnosti na r. 2026 						    
				              6.    Volba nového výboru
				              7.    Volba předsedy
				              8.    Volba kontrolní komise
				              9.    Diskuse
				            10.    Usnesení a závěr

V Úvalech, dne 16. 1. 2026                                                                                                      Výbor TC Úvaly

sportovní právě pro předškoláky! Na 
kempech budeme soutěžit, zahrajeme 
si nejrůznější hry, které nám pomohou 
s rozvojem všeobecných sportovních 
dovedností, budeme se zlepšovat ve 
sportech a disciplínách, na které bude 
kemp zaměřený a vydáme se i prozkou-
mávat okolí! Podrobnosti a přihlašová-
ní naleznete na https://academy-sport.
cz/camp/.

Snažíme se myslet i na ty, kterým do 
života zasáhne nemoc či zranění. Pro-
to jsme se v rámci spolupráce s elitním 
florbalovým oddílem Tatran Střešovice 
zúčastnili projektu „Tatran v žilách”,  
v rámci kterého naši trenéři, rodiče na-
šich členů i další příbuzní a známí měli 
možnost darovat krev v Ústřední vojen-
ské nemocnici Praha ve Střešovicích!

●  Vít Voltr

V moderní sportovní hale v Dolních 
Břežanech proběhl v sobotu 17. ledna 
zimní turnaj Floorball Academy Tour 
pro děti z naší akademie. Strančice 
reprezentovali kluci a holky z kroužků  
z místní základní školy. Turnaj byl vy-
vrcholením tréninkové práce našich 
členů v prvním pololetí letošního škol-
ního roku. Malí florbalisté a florbalistky 
ukázali nové kličky, tvrdší střely i přes-
nější přihrávky, které se na trénincích 
naučili. Jejich zlepšení ocenili rodiče  
a další příbuzní a známí, kteří se sešli  
v hledišti v hojném počtu! Další mož-
nost ukázat se budou mít už 12. dub-
na, kdy se ve sportovní hale Jedenáctka 
utkají na jarním turnaji Floorball Acade-
my Tour!

Právě v těchto dnech školáci vstupují 
do druhého pololetí a Sport Academy 

PROBĚHL ZIMNÍ TURNAJ FLOORBALL ACADEMY 
TOUR! ZAČÍNÁ DRUHÉ POLOLETÍ, PŘIDEJTE SE 
DO NAŠÍ AKADEMIE! 

nabízí možnost přidat se do tréninko-
vých skupin florbalu, které nabízíme na 
ZŠ Úvaly. Trénujeme v úterý od 16 ho-
din (1. – 5. třída) a ve středu od 17:15 
(4. – 6. třída). Další tréninkové skupiny 
včetně středeční všeobecně sportovní 
GYM Academy pro předškoláky nabí-
zíme i v nedalekém Škvorci. Přihlašo-
vání běží na https://academy-sport.cz/  
v sekci kroužky. První ukázková hodina 
je vždy zdarma. Naši stávající členové 
mohou rovněž na ukázkovou hodinu 
přivést kamaráda, který by si chtěl flor-
bal vyzkoušet!

V plném proudu jsou rovněž i přípra-
vy na léto! Chystáme několik příměst-
ských sportovních kempů. Jsou určeny 
školákům od 1. do 9. třídy i předško-
lákům. Připravujeme florbalové a ho-
rolezecké kempy a jeden všeobecně 
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tek od 15 hodin (vyzvedáváme chlapce  
z družiny), pro dívky prvního stupně 
pak máme kroužky ve Škvorci, Újezdě 
nad Lesy a Klánovicích. Veškeré infor-
mace naleznete opět na našich webo-
vých stránkách.

2. liga mužů
so 14. 2. 16:00 Sokol Vršovice - Úvaly
so 21. 2. 16:00 Úvaly - Havlíčkův Brod 
                (12:00 mladší dorost,  
                14:00 starší dorost)
so 28. 2. 17:00 Dolní Cerekev - Úvaly
so   7. 3. 16:00 Úvaly - Talent Plzeň  
               (12:00 mladší dorost,  
               14:00 starší dorost)
ne 15. 3. 17:00 Východočeši - Úvaly
so 28. 3. 18:00 Třeboň - Úvaly
so 11. 4. 16:00 Strakonice B - Úvaly
so 18. 4. 19:15 Nové Veselí B - Úvaly
so 25. 4. 16:00 Úvaly - České Budějovice 
               (12:00 mladší dorost, 
               14:00 starší dorost)
so   2. 5. 16:00 Rokycany - Úvaly
so   9. 5. 16:00 Úvaly - Lokomotiva  
                Vršovice 
               (12:00 mladší dorost, 
               14:00 starší dorost)

●  Jiří Dráb   

TJ Sokol Úvaly nabízí:

Rekreační basketbal pro dospělé každý 
čtvrtek od 20 hodin, kontakt pan Havlík 
Jiří tel: 777 002 379.

Rekreační volejbal pro dospělé každou 
středu od 20 hodin, kontakt paní Havlo-
vá Dana tel: 739 035 039.

Rekreační cvičení pro ženy každé pon-
dělí a čtvrtek od 19 hodin, kontakt paní 
Dudová Hana tel: 777 331 236.

Sezona 2025/2026 
se přehoupla do 
druhé poloviny  
a nás čekají již jen  
4 domácí zápasy – 
ligové soboty. První 
domácí kolo ode-
hrajeme 21. února 
a tradičně zveme 
všechny úvalské ob-
čany na vstup ZDAR-

MA a k návštěvě naší sportovní haly. 
Vstupenkou vám bude pouze bydliště  
v Úvalech. Pokud jste v naší hale ještě 
nebyli, rádi vás zde přivítáme. Můžete 
se těšit na tři utkání (mladší dorost, 
starší dorost, muži). Součástí první li-
gové soboty bude charitativní akce na 
podporu psího útulku. Náš A-tým se 
představí v nových dresech a s novými 
posilami, přijďte nás podpořit.

Před zápasem mužů nastoupí oba naše 
dorosty, které bojují o postup do 1. ligy 
a mají to rozehráno skvěle. Zatímco 
mladší dorostenci jsou v polovině sou-
těže bez ztráty bodu na čele tabulky 
druhé ligy, starší dorostenci mají jednu 

LIGOVÁ SOBOTA – HRAJEME POUZE 4 DOMÁCÍ 
UTKÁNÍ 

porážku a na jaře již nesmí zaváhat. Po-
třebujeme vaše hlasivky, vaši podporu.
 
Pokud vás zajímá žákovská házená, 
můžete se přijít podívat na turnaj star-
ších žáků, kteří bojují v Žákovské lize 
pro 25 nejlepších týmů ČR. Hraje se  
v neděli 22. února 2026 od 9 do 17 hodin. 

Veškeré dění v klubu můžete sledovat 
na našich webových stránkách www.
handballuvaly.cz, kde také vysíláme pří-
mé přenosy z domácích zápasů ligové 
soboty.

O prázdninách pořádá náš oddíl 2 pří-
městské tábory pro děti od 1. do 5. tří-
dy. Vaše děti si vyzkouší nejenom han-
dball, ale i plno jiných sportů a dalších 
aktivit. Termíny jsou dva: 27. – 31. 7. 
2026 a 24. – 28. 8. 2026. Nejmenší zá-
jemci o házenou mohou již nyní navště-
vovat náš kroužek v ZŠ Úvaly každý čtvr-

Tato fotografie už je dost dávnou historií, neboť doba letí, vá-
žení … brzy snad už bude nahrazeno nyní prázdné prostranství 
novým P+R parkovištěm a haldy bývalých uhelných skladů ved-
le trati budou zapomenuty. 

A aby se to úplně nestalo, tomu slouží tato fotografie pro dříve 
a nyní narozené.

●  Alena Janurová a archiv města

UHELNÉ SKLADY 

    

POZNÁVÁTE. . .POZNÁVÁTE. . .
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Obyvatelé domu s pečovatelskou  

službou přejí panu 

Miroslavu Martínkovi ke krásným  

97. narozeninám, které oslavil 

počátkem roku, aby s nimi strávil 

ještě řadu požehnaných let 

v čilosti, jakou mu věk neubral.

    

INZERCEINZERCE

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

KOMINICTVÍ NĚMEC 
čištění, revize, opravy  
Telefon 775 132 921

Provádím veškeré zednické a malířské 
práce, obklady, dlažby, bourací práce  

a další práce dle domluvy. 

Více info na tel: 721 757 399

Obkladačské práce Šťastný & syn  
Nabízíme obkladačské práce, stavby  

a rekonstrukce 

Kontakt: stavbyuvaly@seznam.cz 
tel. 723 109 951 , 723 275 708

Koupím pole, louky někde u zástavby.
Nabízím min. 100 Kč/m2. 

t. 603442474

Malířské práce – Úvaly a okolí
777 479 199

Web: www.malovani-markl.cz
Kompletní služby včetně úklidu

Společnost AW COOL, s.r.o. 
Praha 9 - Újezd n. L. 
přijme zaměstnance: 

Servisní technik/elektrotechnik.  

Info: j.civin@awcool.cz,  
775 213 201
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Zápis do Andělských školiček 
právě zahájen!

	RESPEKTUJÍCÍ PŘÍSTUP
	PRVKY MONTESSORI 
 PEDAGOGIKY
	KVALITNÍ A PESTRÉ 

STRAVOVÁNÍ
	INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP
	POZITIVNÍ MOTIVACE
	BEZPEČÍ

Školička V Zahradě
Limuzy 3, Limuzy
www.vzahrade.cz/rezervace

Unicorn School
Lesní 816, Šestajovice
www.unicornschool.cz/zapis

Sluníčková školička
Říčanská 456, Průhonice
www.slunickova.cz/zapis

Mateřská školka Andělská
Čenovická 1085, Újezd nad Lesy
www.andelska.cz/zapis

Rezervujte si místo a termín 
prohlídky. Vybírat můžete 
z našich čtyř poboček:

www.andelska.cz
www.slunickova.cz
www.unicornschool.cz
www.vzahrade.cz

Zavolejte nám: +420 777 515 515

Firma TENEL ČR, s.r.o.,
Klánovická 1621, Úvaly

Hledá elektromontéra 
nebo elektromontérku 

na drátování rozvaděčů.

Pracovní poměr na plný nebo 
částečný úvazek nebo ŽL nebo DoP. 

Pracovní doba po dohodě. 
Práce ve vytápěné montovně 
v Úvalech. Praxe v montáži 

kabeláže v rozvaděčích.

Kontakt: 
Tel.: Ing. Fišera – tel. 606 627 729

E-mail: fisera@tenel.cz

POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz
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Asistent / asistentka nákupu a prodeje
DNA CENTRAL EUROPE, s.r.o.
Obchodní společnost působící v oblasti osvětlovací techniky, řídicích 
systémů a energetiky
Více informací o společnosti naleznete na www.dna.cz
Náplň práce:
• komunikace se zákazníky a s dodavateli komponentů
• zajištění administrativních prací v našem firemním systému – zakládání 
  položek, zadávání a potvrzování zákaznických objednávek (kontrola 
  cen, množství a termínů)
• objednávání zboží u dodavatelů, poptávky u dodavatelů (dostupnost
  zboží, ceny, termíny)
• kontroly skladového množství
• řešení reklamací spojených s dopravou a s chybně dodaným zbožím
• zajišťování celních formalit spojených s importem, příjemky zboží
Požadujeme:
• SŠ vzdělání
• uživatelská znalost práce na PC
• znalost anglického jazyka
• samostatný a systematický přístup k řešení svěřených úkolů
Nabízíme:
• stabilní zaměstnání, odpovídající platové ohodnocení
• zaměstnanecké benefity (13. plat, kvartální odměny, stravenkový 
  paušál, příspěvek na zdravotní péči, 24 dní dovolené,…)
• realizaci vlastních myšlenek a nápadů
Místo práce: Nehvizdy - okres Praha-východ
Termín nástupu: možný ihned
Kontaktní osoba:
Marcela Kecová
E-mail: kecova@dna.cz
Tel: 777789357
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MM – STAVBY a PROJEKTY s.r.o.

NOVOSTAVBY i REKONSTRUKCE
PROVÁDĚCÍ DOKUMENTACE

rodinných domů, provozoven a jiných staveb

profesionálně a kvalitně

CENOVÁ NABÍDKA ZDARMA

Hlavní 610, 250 84 Křenice
tel. 603 212 846

mail: mm@mm-stavbyaprojekty.cz
www: mm-stavbyaprojekty.cz



    
23INZERCEINZERCE ŽIVOT ÚVAL 2/2026




